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і передплата :
на «ГУСЛАНА» виносить:

8 Австри :
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) І 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) (

І иа чверть року 2 50 зр. (5 кор.) ■
• на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. і* г »

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра русва.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і І«•-—------------ ------------------ ►
Виходить у Львові іцо дня •

; крім неділь і руских сьвят 
о сод. 6-ій иополудни.

Редакция. адмінїстрация ’ 
екснедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 

I педиция місцева в Аґенциї Со-
I коловского в пасажі Гавсмана. ; 
т Рукописи звертає ся лише і 

на попереднє застереженк. — і
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся но ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

’ 15 кр. від стрічки. '

Руский селянин на Угорщині.

Ми вже згадували про акцию міністра 
Даранього в північно-східній части Угор
щини в користь з’убожілих селян. Перед 
трема роками вислав Даранїй свого уряд
ника до Галичини з наміром, щоби роз
глянутись в економічних відносинах галиц- 
ких селян і розслїднти способи, якими га- 
лицкий селянин боронить ся сам перед 
нуждою, і що предприняла інтелїґенция га- 
лицка, щоби бідному селянинови прийти 
хоч в части в поміч. Згаданий урядник 
угорский розглянув ся в нас досить до
кладно. Він бачив просьвітні заходи Ру
синів, орґанїзапию читалень, крамниць «На
родної Торговлї», орґанїзацию «гоїпісг-их 
кбі-ок» з їх крамницями, каси задаткові і 
громадскі, ссипи громадскі і т. д. Перед 
двома роками чули ми про те, що угорске 
міністерство парцелювало на кариатскім 
цідгірю добра ґр. Шенборна між селян, а 
сего року наспіла вість, що голодуючим 
селянам роздає правительство запомоги. 
Акцию сю провадив урядник мінїстерияль
ний Еґан. Він зложив в Мукачи місцевий 
ратунковий комітет під проводом руского 
єпископа Фірцака, заходив ся біля селян 
по змозі, а притім слідив уважно причини 
з’убожіня угорских руских селян. Про сі 
причини здав він недавно тому справу му- 
качівскому комітетови ратунковому і, здає 
ся, також міністрові! рільництва. Комісар 
Еґан добачив, що причиною нужди селян 
були головно жиди-лихварі місцеві, галицкі 
і росийскі, і про сих лихварів розказав він 
в своїм справозданю докладно і широко.

Се не подобалось жидам угорским і 
в наслідок того виступив кілька день тому 
назад в угорскім соймі пос. Фест з інтер- 
пеляциєю до Селя, як він може терпіти, 
щоби в Угорщині мінїстерияльний урядник 
ширив голосно і офіцияльно антисемітизм?

Президент кабінету Сель обіцяв розслїдити 
справу і потягнути виноватих до одвічаль- 
ности.

Ми-ж симчасом подаємо до відомості! 
справозданє Еґана про причини нужди 
угорских селян. Еґан сказав:

«Тяжку задачу буде мати мінїстер спра-; 
ведливости по причині тут пануючих відносин.! 
Фальшиве сьвідченє перед судом є тут чимсь' 
звичайним. За 50 кр. можна дістати на кожде і 
закликане ложного сьвідка до всякої справи. Є і 
навіть люди, що жиють з сего ремесла і мають І 
сталі такси за ложне сьвідченє в справі убнйств, і 
обманьств, підпалу і т. д. Такому над’уживавю 
законів треба вже раз покласти конець. А крім 
селян руских живе тут і другий нарід, жиди, 
проворні, добре познакомлені з всїми законами, 
дійсні адвокати. А не спинимо тут сего над'жи- 
тя другим способом, як лише знесенєм доказу 
через присягу. Закон каже, що наколи 8, 10 до 
15 осіб посідають спільно якусь реальність, вар- 
тости ннзше 200 зр., а один з сих співвласти 
телїв довжини 5 зр., то за сей довг можна пе
ревести екзекуцию на цілій реальности. З  сего 
зробили жиди цілу систему. Они укладають 
ся з одним епіввластителем, а відтак обдирають) 
всіх властителів з їх майна. Також і закон про
ти лихви не має ніякого значіня. На 260 случа- 
їв лихви покарано двох лихварів. Ж иди суть 
проте після розсліду Еґана причиною нужди у- 
горскнх руских селян.

Причиною еміґрациї селян — каже Єґан — | 
не є біда, а еміґрация чужинців. Ж ивуча тут] 
людність, що гнете і ссе Русинів, не є жидівска, 
але богато гірша. Она складає ся з ренеґатів. 
Семіти суть кругололові, низькі ростом, о куче-І 
равім волосю. Жиючі тут жиди суть отнакож ' 
стрункі, високі, о рудім або яснім волосю, зади- ■ 
ристі, сварливі, гордовиті, а заробляють на жи- 
тє неретельно, лише обманом. Се ренеґати по-і 
ходженя хазарского з над каспійского моря. 
Ж иди угорскі працюють, суть запопадливі і від 
цих не грозить ніяка небезпечність. Лише емі- 
ґранти можуть на Угорщину нанести велику бі

ду. В нас не можна тепер поступитись на крок, 
щоби не налїзти до жида, щоби не бути зму
шеним дещо купити від жида, або не ужити єго 
посередництва. Сей «избраний» нарід затроює 
наш господарский устрій. Чим бізьгне обогачу- 
ють ся жиди, тим ннзше упадають Угри.

У чтиві жиди нам не шкідні. Ті най 
селять ся між нами, най доповняють нашого у- 
способленя. Але-ж більша частина жидів творить 
державу в державі. Ж иди були би нам не стра
шні, кобн була надія, що они зіллють ся з на
шою суспільностпю. Тоді можна би їм подати 
руку. Они мовчали би навіть дечого. Але зна
ємо, що так не є. Длятого треба спинити емі- 
ґрацию жидів до Угорщини, іменно з Росиї і з 
Галичини. В Мукачи, приміром, є на 14.000 
жителів 8.000 жидів, а з тих 6.000 не годні ви
казати ся, з чого они жиють? Кожде більше 
місто містить в собі злочинців. Але Мукач веде 
перід. Тут стало з’орґанїзували ся шайки ло
трів і з тими мусить держава зробити лад, а 
принайменьше треба буде їх спитати, з чого они 
жиють? Як не викажуть ся способом до житя, 
то треба буде їх позбути ся, бо инакше розро- 
дить ся в нас зовсім оправданий антисемітизм.

Таке сказав Єґан по основних студиях 
руского Підкарпатя на Угорщині і не ди- 
вота, що ножиці обізвались аж на столі 
угорского сойму. Фест і товариші (Юдео- 
Мадяри) підняли крик в обороні своїх од
ноплемінників. Жидам угорским перебито 
лихварске їх ремесло в хвили, коли вже 
спитала надія, з руского Підкарпатя зро
бити жидівске Ельдорадо.

А чи в нашій Галичині та на Букови
ні лучше? Недавно сказав один руский по
сол соймовий приватно руским послам: »Се- 
ляни наші вже зжидоватїли! Ідіть на иро- 
вінцию, прислухайтесь розправам по судах, 
пригляньтесь сьвідкам — кождий з них 
бреше під присягою! По селах діють ся 
нечувані річи...«

Видко, що жиди-лихварі при нинішнім 
законі проти лихви безпечно можуть пити
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ВОЛОДИМИР КОРОЛЕНКО.

С У Д Н И Й  Д Е Н Ь .
(Й о м к і п у  р).

(Далї).
— Се вона, собача дочка, так частує. 

Тьфу на неї, от що!... А то ще: Галя!
— Хиба що так! — подумав мірошник. — 

Гаврило, а Гаврило’... От, собачий син, знов за
свистів... Гаврило!

— Чого ще? Горить, чи що?
— Чи ти хочеш женити ся?
— Чобіт ще не справив. Як справлю, то

ді й подумаю.
— А я тобі справив чоботи і шапку і пояс.
— Хиба що так. А от я що вам скажу, 

так се буде ще розумнїйш.
— А що?
_ А те, що уже на селї півні сьпівають..

Чуєте, як заводять?
А й правда: на селі, може, у Галиній хаті, 

кричав-надривав ся горлопай-півень:
— Ку-ку-рі-ку-у...
— Ку-ку-рі-ку... ку-у... ку-у... — одповідали 

йому на ріжні голоси ближні і дальні, з друго

го краю села, так що від півнячих скриків наче 
у казанї кипіло; та й у хатинці побіліли уже 
усї, навіть самі маленькі щелини.

Мірошник солодко позіхнув.
— Ну, тепер вони далеко. Се-се не жарти: 

поки пробило дванацять, він з міста :іж до мо
го млина долетів. Гай-гай, тепер поминай Янке- 
ля, як звали... От оказія, тай оказія! Коли се 
кому-небудь розказати, то ще, чого доброго, бре
хуном обізвуть. А міні що брехати: сами завтра 
побачуть. Мені про се мабуть і казати не тре
ба. Ще скажуть про мене, що я.., Е, та що тут 
балакати! Як би я сам жида убив, або що-не- 
будь таке, тоді був би в одвітї, а тут моє діло- 
сторона. Що менї було мішати ся у се діло ? 
Моя хата з краю, я нічого не знаю. їж періг 
з грибами, а держи язика за зубами; дурень 
кричить, а розумний мовчить... — От і я собі 
мовчав’...

Так казав собі мірошник Пилип, щоб було 
лекче на сумлїню, і тільки коли уже зовсім став 
заснпляти, то з якогось то куточка в його серці 
виповзла, мов жаба з нори, така думка:

— Ну, Пилипе, настав твій час!
Ся думка прогнала у нього з голови усі 

нньші і сіла господинею.
З  тим і заснув..

VII.
От раненько у ранці, роса ще блестїла на 

траві, а мірошник уже одягнув ся і йде по до
розі до села. Приходить на село, а там уже лю
ди снують, мов комашня: «Ей! чи ви чули но
вину? Замісь шинкаря привезли з міста самі 
патинки».

От було в той ранок у Новій-Каменцї і ба
лаканини і пересудів, та не мало таки й гріха!

Удова Янкелева, одержавши замісь чоло
віка пару патинків, зовсім зтеряла ся і не зна
ла, що робити.

Та ще до того Янкель, з великого розуму, 
та не сподівавшись, що його забере Хапун, узяв 
із собою у город усю виручку і усї довгові роз
писки з гаманом. Звичайно, хиба думав бід
ний жид, що з цілого кагалу вихопить як-раз 
його?

— От так-то все чоловік і не чує, не га
дає, що над ним незгода, мов той Хапун, лі
тає, — гомоніли проміж себе громадяни, хи- 

і таючи головами і розходячись від шинку, де 
молода жидівка і її бахурі (діти) били ся об 

і землю і рвали на собі волося. А тим часом 
кожен думав собі: «От, мабуть і моя запись по
летіла тепер к чортовій матері!»

Е, сказати правду, так не дуже-їо богато 
знайшло ся у громаді таких людий, у котрих
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кров нашого і угорского селянина. Перед 
двома роками підніс був конечність рефор
ми закону проти лихви пос. Вахнянин в 
державній раді,, а тодїшний мінїстер спра- 
ведливости Ґляйсбах, вислухавши річ по
сла з увагаю, замітив: »Я не мав о тім 
всім ні найменьшого нонятя, але тепер возь- 
му ся сейчас за реформу закона проти 
лихви!« Обструкция перебила діло. В нас, 
як звісно, веде ся лихва грошем, збіжем, 
поживою, землею, худобою, одежею, го
рілкою і т. д. І в нас набувають лихварі і замкнено дискусию і рішено веїми голосами 
претенсию одного спадкоємця на те, щоби І против трех подирати кандидатуру Пентака. 
всіх спадкоємців селяньского господарства! Рівночасно відбули ся збори в готелю 
викинути за пліт. і Бель-вю, де сторонники социялїстів ухвалили

А на Буковині. Статя о. Попеля (в кандидатуру Дашиньского.
»Русланї«) ілюструє докладно тамошні від
носини по селах.

Надіємось, що наші посйи не засплють 
тепер справи реформи закона проти лихви.

Вибір сеймового посла
у Львові

По смерти бл. п. Смольки, великого дер
жавного мужа, спорожнив ся посольский ман
дат до сойму. Вже в перших днях по похоро
нах Смольки почали застановляти ся польскі 
Газети, хто був би достойним обняти сен мандат 
по чоловіцї справді незвичайних заслуг і прик
мет. Чоловіка, щоби дорівнував Смольці талан
том, заслугами і політичним розумом, нині в 
дїйстности в польскім таборі нема.

Може дуже несподівано виступив кандида
том на се достоїньство пос. Дашиньский. Неспо
дівано, бо видавало ся, що терен східної Гали
чини оставить Дашиньский комусь иньшому зі 
своїх сторонників. Показало ся однак, що між 
галицкими социял-демократами нема чоловіка, 
иоважнійшого від Дашиньского. Несподівано ви
ринула ся кандидатура і справді порядно иаио- 
лохола широкі круги польскої суспільности, тим 
більше, що головне уго> виборців у Львові ста
новлять жиди, у котрих социялїсти, а специяль- 
но Дашиньский тішить ся незвичайною спмпа- 
тіією.

Щоби спаралїжувати бодай в части кан
дидатуру Дашиньского, висунула иольска су
спільність кандидатуру Пентака, недавно імено
ваного міністра для Галичини.

Вчера відбували ся у Львові в двох місцях 
збори. На зборах в салі школи, ім. Міцкевича 
зібрало ся поважне число львівскої інтелїґенциї. 
З початку поставлено кандидатуру Цюхцїньско- 
го, однак сей зрік ся єї на користь Пентака. 0- 
дин з бесідників заявив, що місто Львів має в 
особі Пентака репрезентанта в коронній раді, 
тому з цілим спокоєм може ему поручити ре- 
презентацию в галицкім соймі.

Цікавою була промова д-ра Бика. Він не 
знає, що має робити, а з ним три тисячі жи- 
дівских виборців? Голосував би за Пєнтаком, 
але сему стоїть на перешкоді ся обставина, що 
Пентака попер «КіісЬ каїоііскі*, через що сій 
кандидатурі надано гіятно католїцизму.

забалакало трохи сумлїнє: «А таки не гріх би 
віддати жидівці як не з процентами так хоч 
чисті гроші...» А як казати вже усю правду, 
цілком, то ніхто не віддав ані ломаного ше
ляга...

Не віддав і мірошник. Ну, та мірошних се
бе у чергу й не ставив.

От удова Янкелева і просила і молила і 
у ногах валяла ся і навіть бахурів примушува
ла по землі лазити, щоб добрі пани-громадяни 
згодили ся піддати хоч но полтиннику за 
карбованця, хоч ио двадцять шагів, щоб їм 
усім, сиротам, не поздихати з голоду, та як не- 
будь до міста добрати ся. І не один таки го
сподар з добрим серцем розжалобив ся так, 
що аж сльози текли по вусах, і де-хто штов
хнув ліктем сусіда:

— Побоялись ви би Бога, сусіде! Ви це, 
здаєть ся, щось таке винні були жидові. От би 
й віддали... Їй-Богу, треба-б вам хоч скільки- 
небудь віддати.

Але сусід тільки скріб чуприну під шап
кою.

— А що міні віддавати, коли я йому са
мому, як він їхав у місто, своїми руками усі і

Проф. Тулі'є відповів Бикови, що сли Бик 
симпатизує з кандидатурою Пентака, то сей факт, і 
що і католицке сторонництво єї попирає, пови
нен д-ра Бика радувати.

Проф. Цєсєльский замітив, що має з др. 
Пєнтаком невирівнані, личні інтереси, однак ми
мо сего буде попирати єго кандидатуру.

Др. Лїлїєн жадав, щоби візвати Пентака до 
виголошеня кандидатскоі бесіди, на що збори 
не пристали.

По промовах Ґетріца, д-ра Кадия і иньших

Хто побідить? — на разі не звісно. Жиди 
твердять, що вийде социялїст Дашиньский.

Польскі часописи розвели незвичайно бу
дуючу полеміку за обома кандидатами. «Боас 
ріг т а т у  ЬоГгаібїт і ЦцпусЬ гайсби’ м’ ве^тіе!* 
кличе »8іоуго Роккіе* і доходить до вислїду, що 
ліпший Дашиньский від Пентака. На сю арґу- 
ментацию відповідає «Оагеїа Хагобом-а»: »Те£о 
госігар аг^итепіасуа, рггеДбтаегопа па 2аг$оп 
Іиапузкі ба 8І§ мугагіб ч/ пав^рфасусЬ віом-асії 
кгбіко і \у^2Іо\уаІо:

— Аа со пат тіпізіга, піе. сНсето тіпі- 
8Іга! Му тато (Іозус Ьаіуагою Ло туЬоги-. ту- 
Ьіегауто Ьаіуага!

О как, піевіеіу, тату  іеЬ сіовус! ..<

З боєвища.
Нинішні телеграми принесли нечаяно вість 

про освободжерє Кімберлї від облоги в четвер 
вечером. Сам Гобертс доносить іменно з Якобс- 
даль, місцевости, положеної не дальше як 10
кільометрів на полуднє від Кімберлї (в сутечи 
рік Модер і Рієт), що Ген. Френч з артилєриєю ( 21. лютого до Відня. В сім дни збирають ся та- 
і кінними стрільцями наспів в четвер до Кім-; кож поступовці, а 22. лютого рано католпцкі 
берлї і освободив місто від облоги. Доси булолюдовцї.
звісно, що анґлїйскі війска, ідучи з полудня на; «Вегі. Та^ЬІаП* приніс вість, що кн. ІОрий 
північ, посунулись правим своїм крилом вперед, буде 1. цьвітня проклямований независимим 
перейшли Модер- і Ріед-рівер і сим сьмілим | князем Крети(?). «Свєт* Комарова взиває Фран- 
маршом вперед загрознлн Боерам (під Ген. Кро- цию, щоби она використала положене АнГлїї і 
нієм) звязь з Блемфонтен. Сказано було навіть, розточила тепер египетске питане. Роснйскі днев- 
що Кроніє буде мусів рішитись на рішучий бій ники вістять, що Росия старає ся о концесню
над Модер-рівером. Про такий бій не було ні
якої вістки. І длятого можна досадувати ся, 
що Боери відступили від облоги Кімберлї без 
бою, звернулись на схід від него і сим обезпе- 
чили престольне місто Орану, Блемфонтен, що 
лежить від Якобсдалю не дальше на схід (між 
горішним Модер- а Рієд-рівером), як ЗО кільо
метрів. Депеша Робертса дуже ляконїчна. По- 
дробностий доси нема. В Льондонї принято вість 
з недовірєм. Боять ся наново підступу Боерів. 
А треба знати, що від Колєсберґа і Ренсбурґа, 
де доси воювано, до Якобсдалю значна відда
леність на яких 60—-65 кільометрів. На всякий 
случай освободженє Кімберлї є значним успі
хом Англичан. Кімберлї видержало 120 днів 
облоги. Місто числило 30.000 жителів. Голод 
і недуга панували від давна.

гроші приніс, до останнього шажка? У друге бу
ду платити, чи що? От ви, сусіде, иньша річ.

— А чого це то иньша річ, коли як-раз 
те-ж саме у мене, що і у вас? Незадовго до 
від’їзду прийшов до мене Янкель та як почав 
прохати: Віддай, та віддай! — я і віддав.

Мірошник слухав усе це, і у нього боліло 
серце: от народ! Ех, який народ. Ні трішечки не 
боять ся Бога! От так же, видко, — тільки до
велось би, — і зо мною розіцитають ся... Ну,
панове-громадо, мабуть, вам погано не клади,_
як раз потягнете; та й той дурний, хто вам 
пальця у рот усуне!... Ні, вже від мене не діж
дете: Я таки не буду дурнем. Ви міні оттак у 
кашу не наплюєте!

Одна тільки стара Приська принесла жи
дівці два десятки покладків та півновини і від
дала се за кілько-сь гроший, що була винна 
шинкареві.

Візьми, небого, вибач! Зостало ся там 
за мною ще-де-кілька, так віддам, як Бог дасть. 
Останнє і то принесла.

(Далі буде).

З політичного поля.
Згадуючи про скликане парламенту, думає 

«Роїііік*, що ческі посли розведуть обструкцию, 
наколи перед 22. лютого мирова конференция 
або правительсво не порішить справи урядового 
ческого язика у внїшній і внутрішній службі 
державних урядів. Рівнож і віденьска «Іиїогта- 
ііоп* (з 14. лютого велить собі писати з ческо- 
радикальної сторони, що акцию Молодочехів, 
с. є. їх участь в мировій конференції, ческі па- 
триоти приймають з великим невдоволенєм. Че- 
ский нарід, сказано там, не знесе ані националь- 
них курий в соймі з правом уеіо. ані других 
уступств в користь Німців. Молодоческі посли 
видко не відчувають волі і змагань ческого-на- 
рода.

Вольф в «ОвІїі.-КнщівсЬаи* взивав(!'.) міні
стра скарбу Бем-Баверка, щоби він сейчас усу
нув ческих урядників з ріжчих скарбових уря
дів, іменно з міністерства скарбу, яких понаста- 
новлював др. Кайцль в своїм часі. «Стайню Ав- 
ґіас'а треба вичистити» — велить Вольф. Сей 
самий нїмецкий радикал з’орґанїзував у Відни 
шайку молодих тевтонів, що бойкотують чес
ких купців, ремісників, трактиєрників, слуг і т. д. 
Оклик такий: Відень має мати характер чисто- 
Германьский.

Іменоване д-ра Білиньского Губернатором 
австро-угорского банку має наступити перед від- 
критем парляменту. В нїмецких дневниках прп- 
вязують до сего іменована зворот в політиці 
польского «Кола*, іменно ворожись дехто, що 
з усуненєм Білиньского з політичного поля о- 
слабне союз «Кола* з Чехами, а Поляки приля
жуть більше до лівиці. Німці впливають на д-ра 
Кербера, щоби він покликанєм пос. Абрагамови- 
ча до палати панів, усунув також впливи сего 
елавянофільского посла на розвій політики в 
парламенті. Пос. Яворский скликав «Коло* на

на будову зелїзничого шляху будови північного 
берега Анатолії, щоби рівноважнти впливи Ні
меччини в Малій Азиї. Німеччина, як звісно по
будована зелїзннчий шлях з Конїі до Басори.

Після приватної телєґрами з Брукселї прий
шло 10. лютого на західнім боєвищи до знач
ної воєнної стрічи між анґлїйскпми війсками під 
проводом Ген. Клєменса (наслїдника Френча), а 
Боерами під Ренсбурґом. Англичани мали поне
сти значні втарти і подались в зад. Они опу
стили іменно ті всі становища, які запяли з тру
дом від нового року в околиці Ренсбурґа, на по
луднє від Колєнсо.

Перский шах Мусафер, запрошений царем 
до Петербурга, вибере ся туди в цьвітни, а від
так навістить Беблин, Париж і Льондон.

З Риму доносять, що Іспанія пиручить Ан- 
ґлїю в Егппті (в Судані) і пішле туди 10.000 
війска.

Н  О В и  Н К II.
— Мінїстер справ заграничнпх, ґр. Ґолухов- 

скпй, виїхав нині рано з поворотом до Відня.
— За доставу кандидата на посла. Перед су

дом повітовим у Відни на Ляндстрассе відбува
ла ся сими днями розправа, підчас котрої судия 
Іирнес часто відзивав ся словами: Та-же то про
сто скандаль! Річ, як єї представляють віденьскі 
ґазети, була така: Аґент Моріц Стровер запізвав 
Юрия Купчанка (нїмєцкі ґазети називають єго 
«рускпм писателем* — ппЬепівеЬег ЗіЬгііїкїеПег 
— але о скілько ми знаємо, Юрий Купчанко 
хоч родом з Буковини, уважає сам себе за Ро- 
сиянина, отже є хиба еіп гиввіяеЬег 8сЬгіГівІе1Іег) 
о заплату суми 500 К. (250 зр.) титулом прові
зні за доставлене єму кандидата на посла до 
І адп державної В січнії сего року відбували ся 
на Буковині вибори посла до Ради державної 
з кщманьского округа виборчого. Кандидатом 
був пос. бар. Василько, а єго контркандидатом 
Купчанко. Позовник розповідає: Він (Купчанкоі 
сказав до мене одного дня: Не маю гроший до 
кандидованя, вишукай мені такого кандидата 
котрий би нам дав гроші! Я, пане судиє, шукав 
і шукав, аж вишукав кандидата. (Веселість) Тим 
кандидатом був пан Анґерер. — Судия- Щож
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дуже ріжні понятя. Найліпше удала ся «Кома- 
рови» ілюстрация: «Свої межи своїми, або тихе 
щастє». Редактори «Комара», в подобі безрог, 
читають «Руслана». Один з редакторів сидить 
на «сосудї», який навіть служниця ховає під за
паску, коли виносить з хати. Ну, але правда, 
що разить ніс, естетичний смак, або соромли
вість слуги, се як-раз є приємне для редакторів 
«Комара».

Ви мали дістати за то посередництво? — По
зовний: Половину з тих гроший, які пізваний; 
дістане від пана Анґерера. — Суд.: А кількож і 
дістав він від п. Анґерера? — Позов.: Я не знаю, 
але кажуть, що пить сот. — Пізваний сказав, 
що він дістав від п. Анґерера за то, що відсту
пить від своєї кандидатури лиш 90 зр., а за то 
розсилав він листи і їздив агітувати при вибо
рах. Др. Крижанівский, що боронив Купчанка, 
предложив лист від п. Анґерера, в котрім той 
Купчанкови на случай свого вибору обіграє плати- ’ 
тії річно пять сот рнньскнх через цілий час, доки 
буде послом і виробити(??) якусь посаду при мін. 
справ внутр. Позовник обмежив тоді своє жада
не на 90 кор. Судия радив сторонам, погодити 
ся і сказав: Тота розправа «вибори до Ради 
державної перед судом повітовим* то просто 
скандал. Др. Крнжановский зажадав тоді від по- 
зовника, Штровера, щоби той віддав знов Куп- 
чанкови половину гроший, зароблених при ви
борах. Коли іменно відбували ся вибори в Ко
ломиї, то Штровер був при тім посередником і 
дістав 500 зр, з котрих половину обіцяв ся за
платити Купчанкови. Завізвано на сьвідка п. Ер- 
неста Анґерера, властителя посїлости в Стириї. 
(Де Стирия а де Буковина! Але кандидат знай
шов ся!) Судия завізвав тоді п. Анґерера, чи не 
схотів би він як залагодити ту скандальну спра
ву, тим більше, що позовник вдоволить ся ма
лою сумою. Пан Анґерер сказав, що він о цілій 
справі не Оогато знає, бо він з позовником зір
вав всякі зносини, позаяк топ жадав за посе
редництво 10.000 до 15.000 зр. — Судпя: Кіль
кож ви дали Купчанкови? — Сьвідок: Около 
90 зр. — Штровер сказав наконець, що готов 
взяти назад свій позов, скоро Куичанко при
сягне, що він хочби лиш одного риньского ви
дав на вибори. Купчанко присяг, а Штровер від
ступив від позву.

— Де ми жиємо? До «Галичанина* пишуть з 
під Калуша: «В Вістовій, калуского повіта живе 
собі »фервальтер« домен і лїсів, якийсь пан А- 
льойзий Свобода. Сей Чех з Відня забув, що 
жпє на початку XX. віка і тому обходить ся зі 
своєю прислугою, як з худобою. Наведемо при- 
мір: Служив в него цілий рік Олекса Яцків і 
коли дня 11. січня сего року єго служба скін
чила ся, зажадав від свого господаря уплати 
заслуженої платні. Пан Свобода не міг сего зро
зуміти, як може слуга жадати винагороди і за 
ту сьмлість побив єго порядно. Коли однак 
слузі тих побоїв було за богато, вхопив за зе- 
лїзмі вила, ударив раз ними свого пана і утїк 
в село. Сего було за богато для ясновельможно
го пана Свободи. Він прикликав свою лїсову 
службу і почав шукати по лісі’ за Олексою Яц- 
ковнм. Но Яцків укрикав ся у одного господаря 
в селї. Щоби єго віднайти, прикликав Свобода 
начальника громади і удав ся з ним до сего 
господаря. Ту найдено Яцкова, як спав найспо- 
кійнїйше. Свобода звязав єму руки ременем з 
заду так сильно, що на руках виступили рани. 
Опісля привязав єму Свобода шнур до ноги і 
приказав свому лісничому, Кульчицкому, звяза- 
ного на руках і йогах Яцкова вести як скотину 
до свого дому, причім сам Свобода держав єго 
за уши. В своїй резиденциї* привязав Свобода 
Яцкова на подвірю до стовпа і приказав лісни
чому Кульчицкому з набитим оружєм стояти на 
сторожі, а сам прикладав Яцкови револьвер до 
уст і кричав: «На, понюхай!* Так держав кін 
Яцкова на морозі коло двох годин, а опісля 
приказав запрячи копї, висадив Яцкова на віз і 
сам єго привязав до воза шпурами. З завяза- 
нимн руками в зад і привязаного до воза Яц
кова привіз Свобода до Калуша і віддав єго 
жандармериї, котра відставила Яцкова до суду. 
Кажуть, що в тій справі веде ся в калускім су
ді карне слідство. Поки-іцо подаємо сей гидкий 
факт до відомости дирекції’ галицких домен і 
лїсів, щоби бодай сею дорогою дізнали ся, яко- 
Р0 урядника-парвара она має між собою*.
_ ци злочин? Б пятницю увязнено у Львові

студента ветеринарії’, п. К. під замітом убийства. 
Справа представляє ся в сей спосіб. К. позна
йомив ся з родиною диєтаря, М. Дпєтар і єго 
жінка відносили ся до него приязно. По якімсь 
часі диєтар М., що вже раньше лічив ся в за
кладі божевільних на Кульпаркові, занепав на 
тяжку недугу кишок і в пятницю вечером умер. 
Сейчас по смерти п. М. донесла одна з заведе
них любок н. К. на нолїцию, що він отроїв ди
єтаря М., та що при ревізії’ найдуть у него 
отрую. Заведена любка донесла також, що її. К. 
« пяницею, І ЩО він все носить при собі фляшку 
горівки. Зааля; мована в сей спосіб полїция 
удала ся сейчас до мешканя небіщика-диєтаря 
і застала при єго тілі п. К. При ревізії найдено 
у п. К. отрую і горівку. Судове слідство рішить, 
чи п. К. пав жертвою мести погордженої любки, 
чи є справді злочинником.

— Друге числ0 «Комара» ущасливило Русь 
своєю появою на сьвіт вчерашного дня. Оно дає 
нам можність рішучо ствердити у редакторів 
мозкову анемію. Дотепи старі, як сьвіт (прим. 
«У галицкого дідича», «В нашій редакції» і т. 
п.); новійші дотепи не видержують критики. 
Звернемо також увагу редакції «Комара», що 
гумор а дикі інсинуації, чи простацтво — се

кинули ся на себе і з таким завзятєм почали 
і ся гризти, що властитель цирку з боязни, щоби 
] не позаїдали ся на смерть, впав між них з на
битою стрільбою і вимахуючи нею, старав ся 
розлючені зьвірята розігнати. Нараз роздав ся 
гук вистрілу, а ЗО осіб на ґалєриї понесло тяжкі 
рани. Між ними находило ся кількох австрий- 
ских підданих, котрі працювали в Мадритї в т. 
зв. віденьскій пекарнії.

— Хлопска пявка. В Журавнї увязнено сими
днями лихваря, Пінкаса Шпіннера, що в дуже 
проворний спосіб обдирав селян. Пінкас вишу
кував собі при помочи факторів дві сторони 
спорючі о спадщину по родичах, або свояках і 
купував права від одної сторони, щоби відтак 
спродати їх другий за подвійну або потрійну ці
ну. При таких операциях зарабляв денно навіть 
по кількасот зр., а провадив їх вже 7 8 літ.
Кроваві сльози покривджених спадуть тепер на 
хлопску пявку, котру не повинна оминути за
служена кара.

— Катастрофа трамваєва в Київі на лінії «Кре- 
іцатикч, - Васильковская». Ваґон 510 стояв на 
розі Більшої Васильківскої і Жандарскої, дожи
даючи і висаджуючи пасажирів. В тім часі по
казав ся ізза рогу Шулявекої площі ваґон 507, 
а провідник єго не замітив стоячого на розї 
Ж андарскої улицї ваґона і не спинив їзди. Аж 
посеред збочи Більшої Васильківскої попробував 
спинити їзду, але вже запізно. Обмерзлі шини 
не давали спроможности спинити ваґон галь- 
мою, а колеса задного ваґону сунули ся дальше 
по шинах, угрожаючи страшною небезпечностю. 
Дійсно задний ваґон налетів на стоячий на розі 
перший ваґон і врізав ся в него із страшною 
силою. Вся передня площадка ваґона ч. 510 
в одній хвилі розлетїла ся на тріски, всі стінки 
затріщали і осіли на колесній теліжці. Ваґон 
ч. 507 пострадав троха меньше. Але ледво отя- 
мнли ся з тої першої катастрофи, як з гори на 
другий ваґон наїхав з тої-ж причини ще — тре
тин ваґон. Але той вже не мав що ломити, бо 
були вже лише тріски. І в тім ваґонї розбила 
ся передня часть і підогнули ся колеса. У всіх 
трех ваґонах були вибиті всї віконні і дверні 
шкла і поломали ся всї лавки. В розбитих ва- 
ґонах було около ЗО людий і можна собі поду
мати їх переляк. Богато з них віднесли рани, 
а один жид мав зовсім покалічене лице.

— Ооп Іоиап. Хебский суд розіслав гончі пи
сьма за яким-то Отоном Ф., що упровадив з со
бою жену возьного враз з єї трилїтним хлопчи
ком. В письмі вичислені такі окремі признаки 
дон Жуана, в котрім пані возьна залюбила ся, 
Говорить віденьским нарічєм, трохи ікає ся: 
трохи косить лівим оком, на лици вісповатий і 
держить ся горбато.

— Роскольники в Росиї. Після статистичних 
даних про скількість сектярів в Росиї доходить 
в приближеню загальна цифра роскольників до 
1,405.000, а ісповідників рационалїстичннх сект 
— 842.000, між тими до 35.000 штундистів, іспо
відників містичних сект — 25.000. Найбільше 
число роскольників і сектантів припадає на 
єпархії: доньску, оренбурску, томску, вягску, са- 
марску, полоцку, Кавказ (де крім того є ще 
20.000 духоборцїв), нижнегородску, чернигівску 
і саратівску. Найменьше число роскольників в 
Полтавщині. Взагалі роскольники найбільше за
селяють Дон, Уралі, і Сибір, сектанти — Кавказ. 
З  впутрішпих ґубернїй сектанти сильно розпо
всюдили ся в тамбовскій. З  росколом і сектант
ством боре ся до 250 місионарів, крім сьвжце- 
ників і осьми братств, заснованих виключно для 
боротьби з росколом. За остатні 50 літ вернуло 
до правосларія 311.279 роскольників.

— Люба жіночка. Маршан, молодий різник в 
Парижи залюбив ся і — оженив ся. В тім ще 
нічого надзвичайного. Молоді любились зразу 
дуже — се природно. Він ранком виходив до 
свого занятя, а она — вишукала собі хабаля. 
Се вже неприлично. Сусідки скоро підглянули 
невірність жінки і донесли об тім чоловікови. 
Се благородно. Вкінци сам чоловік прихопив 
письмо хабаля, в котрім вичитав не годину лю
бовних сходин, звичайне ггшіег уоие.ч, але засуд 
смерти на себе! Се вже погано! Іменно пові
домив хабаль свою обожану, що вій не годен 
довше ділити щастя любови з чоловіком обо- 
жаної і домагавсь від неї смСрти чоловіка. Бі
дний різник пополотнів з страху тим більше, 
що в письмі був визначений і речинець єго 
коньчини: субота вечером 10. лютого. Але від 
чого розум? Маршан передав жінці письмо ха
баля наново опечатане, явив ся в суботу на ве- 
черу, але повідомив о своїй долї і двох товари
шів — і просив їх, щоби в означений час яви
лись в єго хаті. Се мудро. Так і сталось. При
ятелі’ явились, всї засіли вечеряти і їм подано 
чай. В сїй хвили взяв один з приятелів за ста
кан чаю Маршанда. другий вхопив любу жіноч
ку, звязав їй руки і ціле товариство побралось 
на поліцию.. Тут розібрано хемічно чай і дійсно 
найдено в нїм замість рому спору дозу — су
блімату. Люба жіночка! Але і такі бувають.

— Сумний випадок прнключнв ся сими днями 
в Мадритї. В тамошнім цирку при численно зі
браній публицї випущено на арену бика, медве- 
дя, пантеру і львнцю. Зьвірята так страшно

— Вимагане поклонів. Дивні вимагана мають 
инодї деякі начальники. З Ч е р н и г о в а  пишуть 
нам, що один місцевий адміністратор мав чи
мало неприємностий, що упертий городянин не 
хотів єму кланяти ся. Подамо лише дві прові- 
рені події. Адміністратор земского сельско-госпо- 
дарского складу після запитана на улицї: «Чому 
ви мені уперто не кланяєте ся?», що скінчило 
ся погрозою, був покликаний »для поясненя«. 
Сам адміністратор не вийшов до него, лише до- 
магає ся через урядника від »виновника«, що
би представив свою лєґітимацию. На останку 
по всяких поученях не дійшли до кінця і «ви
нуватого», як говорять, «пощадили». — Другий 
случай виявив »вину« якогось земского служа
чого. Запитане відбуло ся на улицї словами: 
«Чому ви мені не кланяєтесь?» — «Я вас не 
знаю». — «Ну я з вами знакомити ся не буду, 
але як се ще повторить ся, то втратите місце». 
Перший случай зворушив наших городян, поза- 

1 як справу поклонів поставлено навіть на закон- 
! ній основі. «Виновникови» поручено письменно 
витолкувати ся, вимагаючи навести закон, що 
обовязує єго до заяви поклоном. Чи є такий за
кон, чи нема?

— Гіпнотизер Бляншард. В Новім ЇІорку лучилась 
така пригода. Розбишака Бляншард сидів в слід
стві за злочин рабунку. Товариші тюремні чу- 
довались єго надмірній веселости, хоч знали, 
щ о він яко старий грішник і рецедивіст за свій 
злочин дістане що найменьше 15 літ тяжкої 
нязницї. — Тобі видко не в голові тюрма? — 
замітив товариш. — Я тюрми не боюсь —- від- 
вітив Бляншард, бо я при розправі загіпнотизую 
судию, суґерую єму мою невинність і він му
сить мене пустити на волю. Прийшло до розпра
ви. Бляншарда поставили перед судию, а сей 
питає: Ти ограбив ювілєра і мало що не убив? 
Замість відповіди Бляншард став махати рука- 
ми, став усипляти свого судию. Судия счудова- 
пий глянув на підсудного з під окулярів і до
гадавшись, о що ходить, каже: Ти мабуть гіпно
тизуєш мене? Добре, гіпнотизуй, я пожду. Блян
шард не переставав тягнути рукам з гори в до
лину, то знов робив круги в воздусї як справ
жню! гіпнотизер. Судия симчасом сидів за сто
лом, хилив ся то в один, то другий бік, загля- 

, дав в акти, колихав ся, неначе сонливий, а від
так, підсунувши окуляри на чоло, прорік: 15 літ 
тяжкої вязницї з постом що тижня! Бляншар
да відвели в тюрму і питають: Щож, не новело 

і ся тобі успатп судию? — Не повелось, бо судия 
мав на очах окуляри, а скло лихий провідник 

: при гіпнотизї.
— Діяльність М. П. Соловєва, що сповняв уряд 

, начальника «главного управленій по дТ.лам'ь пе- 
чати« за час від червня 1896 до січня 1900 про- 

• явила ся ось як: дозволено досить периодичних 
вида ь. з котрих більшість не довго істнувала 

і («Міровьіе Отголоски», «Лучгь« і ин.) але за той 
час зовсім застановлено видань — 3, застано
влено на 2 неділі', — 1, на місяць, — 5, на три 
місяці, — 2, на 6 міс., — 2, на 8 міс., 8 остере
жень дано: перших 9, других 8, третих 7 Крім 
того заборонено 10 печатаня інсератів, 20 по- 
дрібної продажи. Сюди не втягнено богато цифр 
що-до провінциональної преси.

— Злодії в Мадриді' славні з свого ремесла, 
хоч своїх геройских діл не подають до прилюд
ної відомости через тамошні дневннки. Ось не
давно розкрали они з головного театру цілий 
цинковий дах в трех ночах. З  площі украли брон
зову статую посадника Мадриду, Понтея, прода
ли єї за 30 иесетів і позволили відтак засором
леній полїциї викупити статую і поставити на 
давнім місця. Обікрасти полісмена належить до 
найбільших приятностий тих гаїаз-ів (злодіїв). 
Недавно забрали ювілєровп все золото і брнлян- 
ти з вистави. Один розбив молотком шибу і 
згорнув у мішок золото, другий придержав за 
клямку двери, щоби не пустити на улицю юві- 

; лева, а відтак оба перебігли улицю впоперек і 
і щезли, бо вскочили в канал, який їм відкрила їх 
товариші, зірвавши в постати робітників трото- 

1 ар з другого боку улицї. .V другого золотника 
! явились в мундурах пожарної сторожи, вбігли в 
склеп, повязали всіх і обчистили все, що попа
ло під руку. Хорошо побудовані під цілим Мад
ридом канали суть безпечним пристановищем 
«ратасів». Канали ті суть другим, підземним мі
стом о ходах, приходах і всяких заулках. Від 
часу до часу гостить тут мадритска полїция і 
виправляє формальні лови на ратасів. Полїция 
(1а гопіа сіє аЬсапІагіІІаз) і ратаси зводять в під
земнім лабіринті кроваві бої на ножі, шаблі,

; стрільби та коли і то при маґнезиовім осьві- 
тленю.

— Смерть зрадника. Телеграми доносять з по
лудневої Африки, що в Дурбанї розстрілено на
чальника морскої ліхтарні, 60-лїтного Англича-
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нина, котрий був в зносинах з аґентом Боерів. 
З  ним порозумівав ся він за помочию геліоско
пу і повідомлював в сей спосіб Боерів о числі 
наближаючих ся анґлїйских війек. За  кожду та
ку прислугу одержував він 1500 франків, тому не 
дивота, що лишилось по нїм 150 тисяч спадщи
ни. Своє ремесло управляв він від самого по
чатку війни.

—  Недоручена карта кореспонденцийна. В па
долисті м. р. вислала якась Англійка, замешка
ла в Штутґартї кореспонденцийну карту під та
кою адресою: «Генерал Буллєр, розіе гезіапіе, 
Преториж. Сими днями вернула картка до 
ПІтутґарту з такою урядовою дописию: «Адре
сат не прибув, не удало ся також відшукати єго 
за посередництвом поліцаї; відсилає ся назад«.

—  Дрібні вісти. На інфлюенцию занедужало 
до тепер в Берлині 80.000 осіб. Між иньшими 
лежить хорий секретар стану Більов і бурмістр 
Кіршнер. — В Ладичинї, тернопільского повіта, 
повісив ся селянин, Антін Сеняк. — В Гнсбруцї 
увязнено кількох фальшівників гроший, що ви
робляли пятки. — В Порт Артур, росийскім пор- 
тї в Китаю, згоріли всі маґазини східно китай- 
скої зелїзницї і то день перед ревізиєю, яку 
мали в них перевести. Огонь мусів бути підло- 
жений, бо в тих маґазинах діяли ся довгий час 
ріжні дефравдациї. яких допускали ся уряд
ники.

— Переписна редакциї і адміністрації' Вир. 
о. І. П. в. Д. Статию в цїлости помістити ми не 
в силі. Заміти за тяжкі, а ще тяжша за се від- 
вічальність. Письмо передаємо пос. Барвіньско 
му з просьбою, щоби вніс в парламенті інтерпе- 
ляцию і вияснив справу міністрові! судівництва. 
Може в сей спосіб доведе ся до направи стра
шної кривди нещасливому Гуцулови. Всякі 
дальші вияснена, на які можна би покликати ся 
в інтерпеляцій, просимо як найскорше вислати 
пос. Б. до Відня.

Т ел єґр ам и .
Краків, 17. лютого. Слідчий судия Кулїн-і 

ский в справі жидівочки Аратенівної провірив,; 
що уведена дійсно не мала ще 14 літ.

Відень, 17. лютого. Конференция розбирала 
язикове питане в моравских судах і урядах. Др. 
Кербер заявив ся за рівноправностию обох кра-, 
євих язиків в зносинах з сторонами.

Льондон, 17. лютого. 12 лютого рано заата-^ 
ковалн Боери під Колєсберґом праве крило Ан-І 
гличан. Боерский Генерал Лєммер заняв гори,| 
що становили головну точку анґлїйских пози-. 
ций. Бій тривав через цілий день. Боерский 
Генерал Делярей вдер ся в праве крило Англи-1 
чан і прогнав їх з місцевости Ляніор. Втрати; 
Англичан значні (над 200 людий). Притім з а -1 
браво їм .2 цущкр. Бій триває дальше. Англи- ] 
чани намагають ся відзискати втрачені стано-[ 
вища. З Арундель доносять, що 14. лютого 
анґл. Генерал Клєменс цофнув ся в ночи з Ренс- 
бурґа (на полуднє від КолєсберГу), а Боери по
сунулись вперед до Танїбошберґену. З  Канштаду 
доносять знов, що Боери опустили Меґерсфон- 
тен, щоби скріпити другі свої становища. (Видко, 
що за сими боями під Колєсберґом, повело ся 
Англичанам кинути відділ Френча до Кімберлї. 
Прим. Ред.).

СС и п  і і  пів кіля незрівнаної доброти кави
Гір. ароматичної, рівняючій ся н ай -! 

ліпшим родам, до набути лишень в торговлі
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

у Львові, ул. Баториц ч. 2. 2—30
5 кд. мішочки {гапсо до кождої стациї почтової.

За певну і добру льокацию
поручаємо р Я І

4 ’/г°/п листи гіпотечні
4%  листи гіпотечні коронові 
5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4 1/2°/6 листи Банку краєвого 
5% обліїациї Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  обліїациї пропінацийні

і всїлякГ ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
» ц. к. упр. гал. акц.

БА Н К У
Гіпотечного

Ж2ШІЕ2Е2Й8

и г  Важне для рільників!
С А М О Ч И Н Н І

цриряди до иідливаня
в цїли

знищ еия дикого ріпаку
І ДИКОЇ гірчиці, возячі„ яоащі,і '" ’ ші

а носячі 
для меньших 
ужитків.

косярки
до трави, конюшини і збіж

Розтрясані кінні до сїна. Г рабярки кінні до сіна.

*«*«»****»** ***************
*  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В А Я  І

приймав вамовленя і посередничить в ввкупнї:

Сьвітло церковне
Ф  впрост в фабрики 1а по 70 вр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
ф  В и н о  ,
Ж в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від <0 зр.
... за бочку І о с о  місце иродукциї.
Т  Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. посилках почт. в ціні

по: вр. 9-20, 10’20, 10-70, 1Г20, а специяльність по 12-20 франко 
ЕННО в 5 кіл. барилках по вр. З-—, 3‘70, 4-Ю, 4-90 фрапко.

Ф  Ипьші товари по умірених цінах.

Найліпшою С І В а р К О Ю
рядовою є І* її. МауГагіЬ А С’о.'в 

ново споряджена
„1  К К І С  О Ь  А ”

(система пересуваня колїс)
до всіляких насінь і ріжнородної величини висіву 
без зміни колїс; на ґрунта гірсні і рівнини, дуже 

легко ходячі, незмірно тревалі, дуже дешеві.

Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до сїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тярні, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальці, борони 

вирабляє і достарчуе яко специяльність з діорученєм, в найновійшій, вибірній 
за найліпшу узнаній конструкцій

Р І І .  М Л У Б А І П П  С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабрика лрас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогзІгавве Мг. 71.
Відзначена 400  золотими, срібними і бронзовими медалями. 

д С  Обширні иатальоґи і численні письма з узнанєм —  даром.

1 -8 Заступцї і відпродавцї пожадані.

Чад Хто хоче
зар о б и ти 400 марок

м іс я ч н о
п евн о , л е г к о  і без р и зи к а?

Нехай шле свою адресу без марки під ■V, 2Х ,
Аппопсеп Ехресі. Ка Г.ВоЛап Ьеір2І£-ЬіпсІепаи.

Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий.

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО ВРАЗИЛИ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Цїна книжки брошурованої 35 кр.

А С В Е К Р У Х А
комедия в 3. актах з сїльскоп 

житя.
Цїна книжки брошурованої ЗО кр.

БЕАТА і ГАЛЬШКА
історична траґедия в 5. актах —  з другої половини XVI. віку.

Цїна киижки брошурованої 40 кр.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Цїна книжки брошурованої 36 кр.

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акт і опрацьована 

після нїмецкого.
Цїна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и й н и х  п р и го д .

Цїна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

З  друкарні В. А. Шийковского.


